



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ



Офіційно

Постанова Верховної
Ради України

«Про деякі питання організації роботи Верховної Ради України дев'ятого скликання під час проведення дев'ятої сесії в умовах дії воєнного стану»

▶ СТОР. 5

ГЕРОЇ
УКРАЇНИ



«Редута» пам'ятає «Донецьк»,
або 3 династії захисників!

▶ СТОР. 8

Волонтер

«Таких приладів на фронті потрібно тисячі!..»

▶ СТОР. 10



№ 32 (8049)

СЕРЕДА, 15 ЛЮТОГО 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Танкові екіпажі готуються до бою

Необхідно зробити
наші інтереси
зрозумілими
для всіх держав

Президент України Володимир Зеленський провів у понеділок, 13 лютого, телефонну розмову з новообраним Президентом Кіпру Нікосом Крістодулідесом. Колишній очільник МЗС Кіпру здобув перемогу під час другого туру президентських виборів, які відбулися 12 лютого.

«Провів першу розмову з обраним Президентом Республіки Кіпр Нікосом Крістодулідесом та привітав із перемогою на виборах. Подякував за незмінну підтримку Кіпром України, за гуманітарну допомогу в межах ООН. Цінуємо підтримку України на нашому шляху до ЄС. Будемо й надалі посилювати нашу взаємодію!» — йдеться в дописі, розміщеному в телеграм-каналі Володимира Зеленського.

▶ СТОР. 7

Олександр Корнієнко:
Підтримка армії —
один із пріоритетів
роботи

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко здійснив робочу поїздку на Житомирщину, під час якої взяв участь у передачі ключів від семи позашляховиків і генераторів для захисників та захисниць України.

Перший віцеспікер розпочав візит із вшанування пам'яті Героїв АТО та ООС. «Вічна пам'ять і вдячність. Війна триває дев'ятий рік. За нашу незалежність, територіальну цілісність та свободу», — акцентував він.

«Запорука Перемоги України має формулу з трьох складників — сили оборони, міжнародної коаліції, наших незламних людей», — наголосив Олександр Корнієнко, додавши, що завдяки героїчному захисту українських воїнів, міжнародної коаліції, яка працює, щоби Україні дали зброю, спільній роботі всього народу наближаємо нашу Перемогу й переможемо.

▶ СТОР. 2



Скріншот відео Суспільне Новини.

На німецькому полігоні поблизу міста Мюнстера, що в землі Нижня Саксонія, українські танкові екіпажі розпочали курс підготовки для управління панцерником Leopard 2.

Про це на брифінгу уряду повідомила представниця міністерства оборони Надіне Крюгер. Вона зазначила, що навчання здійснювати-

меться в стилі строки. Досвід такої роботи з українцями в німецьких партнерів є, оскільки в Мюнстері вже відбувалися тренування військових ЗСУ на БМП Marder.

▶ СТОР. 7

На знімках: так українські танкісти навчаються на Leopard 2 у Польщі.

ПОДІЇ

У двох областях
можливі підтоплення

Український гідрометеорологічний центр попередив про можливі підтоплення в Чернігівській та Київській областях через розлив річки Десна. Вода може підтопити дороги. Про це йдеться на фейсбук-сторінці Укргідрометцентру.

Фахівці зазначають, що значне затоплення заплави спостерігатиметься з 13 по 16 лютого. Через це можуть бути підтоплені дороги між прирічковими селами, а також частково затоплені деякі населені пункти в районі Чернігова. Очікується затоплення деяких доріг у Новгород-Сіверському та Корюківському районах Чернігівської області.

У Київській області є така загроза в Броварському районі, неподалік села Літки. Там можливі різкі коливання рівнів води до 0,1—0,6 м за добу, є ймовірність підтоплення лівого берега Десни.

200 мільйонів гривень уже в держбюджеті

Усть-Дунайський порт на Одещині продали з аукціону 17 січня. Переможцем визнали компанію «Еліксир України», інформує наш власкор В'ячеслав ВОРОНКОВ. Покупець провів оплату в розмірі понад 201 мільйон гривень та ще 40 мільйонів 200 тисяч гривень ПДВ. Про це повідомив керівник регіонального відділення Фонду держмайна України по Одеській та Миколаївській областях Олександр Славський.

До 21 лютого покупець має укласти попередній договір купівлі-продажу та після матиме ще 60 робочих днів на укладання нотаріального договору. Це нововведення законодавства, аби покупець міг підготувати документи для нотаріального посвідчення договору. Наприклад, дозвіл від Антимонопольного комітету, — зазначив Славський.

Крім того, керівник регіонального відділення нагадав, що аукціон з продажу другого порту, розташованого у Білгороді-Дністровському, заплановано на 3 березня 2023 року. Стартова ціна єдиного майнового комплексу становить 187 мільйонів гривень.

Підпишіться на наші Facebook:
<https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал:
<https://t.me/GolosUkraine>
Twitter:
https://twitter.com/Golos_Ukraine
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

Двадцять два генератори отримали заклади соціального захисту населення Закарпатської області від початку ворожих атак на енергетичну інфраструктуру України. Альтернативні джерела енергії партнери передали в 14 осередків, цитує заступника голови Закарпатської ОДА, депутата обласної ради Петра Добромільського наш власкор Василь НИТКА.

Школярі з Тростянецької громади на Сумщині вирушили у подорож до Німеччини. Дітей зустрічають в Альхорні — мальовничому місті у Нижній Саксонії. Тут знаходиться резиденція, з якої здійснюється управління державними лісовими ресурсами кількох округів держави, інформує наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

Рашисти вбили 461 дитину в Україні, понад 900 дітей поранені — Інформаційний спротив

Міжнародне право має отримати перевагу над беззаконням

«Нова система глобальної безпеки. Новий алгоритм колективних дій держав світу, який би дозволив зупинити потенційні, вірогідні агресії у майбутньому. Створення цієї системи — потреба для всього світу, а не лише для України», — зазначив у Фейсбуці Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук.

Безпековий порядок, який формувався після Другої світової війни,

остаточно порушила та зруйнувала росія, яка, керуючись імперськими, геополітичними амбіціями, розпочала повномасштабну і неспровоковану війну.

Основою для побудови нової системи має стати Перемога України, капітуляція РФ та покарання росії як агресора.

Майже рік Україна протистоїть шаленій атаці загарбника. І, безумов-

но, цей спротив базується на винятковому героїзмі Українського народу та консолідованій підтримці світу. І ця підтримка, передусім оборонна допомога, має без вагань посилюватись.

«Цінності, які об'єднують увесь цивілізований світ, мають перемогти тиранію. Міжнародне право має отримати перевагу над беззаконням», — підкреслив глава парламенту.

Олександр Корнієнко: Підтримка армії — один із пріоритетів роботи

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Житомирщина — це приклад державно-приватного партнерства. І дуже важливо, щоби люди не забували, що ми змогли разом дати відсіч ворогові. Разом захищаємо нашу державу», — зауважив Олександр Корнієнко,

висловивши вдячність громаді Житомирщини за боротьбу проти загарбників і захист українських територій.

Окрім того, він наголосив, що об'єднання — наша сильна зброя: «Важливо продовжувати спільно працювати й допомагати

нашим силам оборони. Верховний Головнокомандувач, Президент України Володимир Зеленський очолив наш спротив і показав всьому світові приклад, як боронити свою землю».

Також Перший віцепікер зустрівся з ректо-

ром Державного університету «Житомирська політехніка», під час якої обговорили студентське самоврядування та освіту під час війни: «Прийняв запрошення стати членом Наглядової ради вишу. Сподіваюсь, що мій досвід у сфері нефор-

мальної освіти буде корисним».

Зі свого боку, народний депутат України Арсеній Пушкаренко наголосив, що наша найбільша сила та зброя, те, що не врахував ворог, — наша єдність. Він зазначив, що передача позашляхо-

виків і генераторів захисникам і захисницям — ще один приклад того, як українці разом роблять усе для Збройних Сил України.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото: rada.gov.ua



Україна в фокусі Мюнхенської безпекової конференції

«Україна протистоїть повномасштабному вторгненню росії. Під ворожим вогнем гине мирне населення, руйнується цивільна інфраструктура та критично-важливі об'єкти. Мужність українців та здатність Збройних Сил України чинити спротив підвищує міжнародну підтримку України, яка вже стала повноправним учасником міжнародних відносин».

Війна в Україні викликає занепокоєння у всьому світі. З метою припинення збройної агресії росії наші міжнародні партнери та союзники допомагають і відкрито демонструють готовність продовжувати надавати допомогу Україні до повної Перемоги.

З 17 по 19 лютого відбудеться Мюнхенська конференція з безпеки, яка щорічно з 1962 року проводиться в Мюнхені (Німеччина). Ця конференція вважається найбільшим і найважливішим міжнародним безпековим форумом у світі.

Однією з головних тем цьогорічної Мюнхенської безпекової конференції буде аналіз ситуації через рік після початку повномасштабної російської агресії проти України. Жорстока війна не тільки призвела до величезних страждань в Україні, а й загострила кризи в інших частинах світу та змусила уряди переглянути свої стратегії.

Мюнхенська конференція з безпеки важлива для України. Очікується, що в ній візьмуть участь близько 150 високопосадовців з усього світу: очільники

держав та урядів, міністри, а також представники міжнародних організацій, громадянського суспільства і ЗМІ.

Представників російської влади було вирішено не запрошувати.

«Висловлювання, які ми щодня чуємо з кремля, не дозволяють зробити висновок, що росія хоча б на йоту відступить від того, що путін проголосив метою війни, а саме, руйнування України», — вважає Голова Мюнхенської конференції з безпеки Крістофер Хойсен.

За словами міністра закордонних справ України Дмитра Кулеби, учасники конференції також говоримуть про членство України в НАТО і взагалі про майбутнє росії. «Цьогоріч ми будемо просувати на Мюнхенській безпековій конференції пріоритетні для України теми. Ключова — це постачання далекобійних ракет і відкриття постачання бойових літаків, оскільки саме літаки є останнім типом зброї, який потрібно розблокувати, всі інші позиції ми за минулий рік від-

крили командними зусиллями. Будемо також говорити про членство України в НАТО і взагалі про майбутнє росії», — зазначає Дмитро Кулеба.

Мюнхенська конференція з безпеки — це барометр ситуації у світі. Сподіваємось, що цьогорічна зустріч у Мюнхені стане запорукою безпеки для України, Європи та світу в цілому», — зазначає заступник голови Комітету з питань антикорупційної політики Олена Мошенець.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Війна поставила перед системою охорони здоров'я нові виклики

Колегія Міністерства охорони здоров'я, у якій взяла участь міністр охорони здоров'я Віктор Ляшко, голова Комітету Верховної Ради з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування Михайло Радущий, заступниця керівника Офісу Президента Юлія Соколовська, голова Національної служби здоров'я України Наталія Гусак, підтримала Стратегію розвитку системи охорони здоров'я до 2030 року. Цей документ розроблено на виконання Указу Президента «Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 30 липня 2021 року «Про стан національної системи охорони здоров'я та невідкладні заходи щодо забезпечення громадян України медичною допомогою».

«Збройна агресія РФ поставила кожного з нас перед новими викликами. Медична сфера продемонструвала стійкість та спроможність надавати медичну допомогу пацієнтам навіть у надскладних умовах. Однак уже зараз ми маємо думати й про наше життя після Перемоги. Мета обговорення Стратегії розвитку систе-

ми охорони здоров'я до 2030 року — поєднати пріоритети мирного життя і виклики війни так, щоб забезпечити українцям доступ до якісної, доступної та безоплатної медичної допомоги», — зазначив Віктор Ляшко.

Стратегія розвитку системи охорони здоров'я до 2030 року включає три основні цілі, 11 оперативних

цілей та 137 завдань. Наступним кроком має стати визначення оперативних завдань для Плану реалізації Стратегії на 2023 рік.

Голова Комітету Верховної Ради з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування Михайло Радущий зауважив, що робота над цим документом розпочалася ще до початку повномасштабного російського вторгнення. «Мова йде про загальний дороговказ для розвитку медицини, а також короткостроковий оперативний план. Серед основних цілей Стратегії: забезпечення всебічного доступу населення до якісних медичних послуг та інструментів реалізації права на здоров'я, посилення політик

та спроможності інститутів національної системи охорони здоров'я, створення та забезпечення умов для розвитку і реалізації потенціалу складових національної системи охорони здоров'я», — сказав він, додавши, що хоч після початку повномасштабного вторгнення з'явилися нові виклики, проте два ключові пріоритети — продовження медичної реформи та виконання євроінтеграційних вимог — залишилися незмінними.

Водночас постійні російські бомбардування цивільної інфраструктури додали ще один виклик — відновлення системи охорони здоров'я. «Майже рік ворог прицільно обстрілює медичні заклади, тож на даний момент

пошкоджено понад 1,2 тисячі та 173 знищено. За оцінкою Міністерства охорони здоров'я, для відновлення пошкоджених об'єктів необхідно до мільярда доларів. Світовий банк та ВООЗ оцінюють збитки системи охорони здоров'я в астрономічні 26 мільярдів доларів. Звісно, що масштабні руйнування впливають на доступність медичних послуг та на наявну мережу лікарень, тому відповідні зміни внесено до Стратегії розвитку системи охорони здоров'я до 2030 року та погоджено їх із Планом відновлення системи охорони здоров'я», — повідомив голова комітету.

На думку Михайла Радущького, цей документ

має бути динамічним, з можливістю за потреби вносити до нього зміни.

Ще одна вимушена зміна до першого варіанта Стратегії — тимчасове повернення до щорічного планування. «У Стратегії передбачені трирічні цикли планування, однак через війну важко спрогнозувати доходи бюджету більш як на рік», — зазначив голова комітету.

Після громадського обговорення Стратегії, яка розміщена на офіційному сайті Міністерства охорони здоров'я, та затвердження документа урядом, буде визначено рамки, в яких надалі розвиватиметься українська медицина.

Сергій КОВАЛЕНКО.

Заміщення вітчизняними товарами російського та білоруського імпорту

У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

У Комітеті з питань економічного розвитку відбулися слухання на тему: «Заміщення українськими товарами імпорту з російської федерації і республіки білорусь в Україні, ЄС та світі», в яких узяли участь народні депутати, представники Міністерства економіки, Міністерства аграрної політики та продовольства, бізнес-організацій, аналітичних центрів, наукових установ, громадських об'єднань, експертного середовища та громадянського суспільства.

Чи достатньо ефективно запроваджені обмеження імпорту товарів з російської федерації і республіки білорусь в Україні? Які перспективи розширення таких обмежень на західних ринках? Які товари українські виробники готові постачати вже зараз

на заміну? Що треба зробити державі і бізнесу для заміщення ринкових ніш в майбутньому? Ці питання обговорювали на комітетських слуханнях.

Під час виступів було зазначено, що заборона імпорту з російської федерації і республіки бі-

лорусь на український і західні ринки створює попит на товари, які можна виробляти в Україні. Для українських виробників це потенційний ринок у 36 мільярдів доларів щороку: 25,5 мільярда доларів продукції переробної промисловості росій-

ської федерації і республіки білорусь на західних ринках та майже 11 мільярдів — заміщення імпорту з цих країн в Україну.

Учасники слухань наголосили на необхідності не лише вигнати ворога з нашої землі, але й очистити ринки від його товарів, продаж яких живить військову агресію. Наразі економічний фронт війни України проти росії має ключове значення для економічної стійкості держави.

У рамках слухань також було представлено

дослідження «Заміщення українськими товарами імпорту з російської федерації і республіки білорусь в Україні, ЄС та світі» від експертів аналітичного центру CMD-Ukraine.

За результатами слухань Комітет з питань економічного розвитку підготує відповідні рекомендації із заміщення товарів з російської федерації і республіки білорусь аналогічними українськими.

Прес-служба
Апарату
Верховної Ради України.

У НОМЕР

Підтримуємо аграріїв — зміцнюємо продовольчу безпеку

Програми підтримки аграріїв у 2023 році будуть продовжені, а міжнародні партнери обіцяють допомогу в закупівлі технологічного обладнання.



Про це повідомив народний депутат від фракції «Слуга Народу», голова Комітету Верховної Ради з питань аграрної та земельної політики Олександр Гайду (на знімку).

«Міжнародні партнери представники Агентства США з міжнародного розвитку (USAID), Продовольчої та сільськогосподарської організації ООН (ФАО) в Україні, Світового банку заявили про підтримку українських фермерів на цей рік. Зокрема, це стосується допомоги на придбання сушарок і генераторів для аграріїв, підтримки тваринництва та розвитку альтернативних джерел електроенергії», — повідомив О. Гайду.

За словами парламентарія, в 2022-му прямі збитки і непрямі втрати у сільському господарстві перевищили 40 мільярдів доларів, але українські аграрії продовжили працювати, а деякі галузі навіть збільшили експорт, як, наприклад, молочна.

«Торік ми з народними депутатами та Мінагрополітики підтримали наших фермерів державними програмами, грантами, залучали міжнародну допомогу, щоб ті, хто годує Україну та світ, могли й далі це робити», — констатував народний депутат. За його словами, для підтримки фермерів у 2023 році працюватиме кредитна програма «5-7-9», на яку передбачено 67 мільярдів гривень, ще мільярд планують спрямувати на гранти для бізнесу, зокрема на сади та теплиці, а 200 мільйонів гривень — на зрошення земель.

«Дякуємо аграріям за роботу під час воєнного стану. Підтримуємо аграріїв — підтримуємо продовольчу безпеку усього світу», — підсумував Олександр Гайду.

Права чорнобильців необхідно поновити

Законом про Держбюджет на 2023 рік категорію громадян, які належать до чорнобильців, віднесли до таких, котрі потрапили



в складні життєві обставини. Так, учасників ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС, які стали інвалідами, а також дітей з інвалідністю внаслідок Чорнобильської катастрофи позбавили гарантій са-

наторно-курортного лікування. На цьому наголосив представник фракції «Батьківщина», народний депутат Михайло Цимбалюк (на знімку) під час робочих зустрічей з керівництвом Львівської та Тернопільської обласних організацій «Союз Чорнобиль України».

«Зі свого боку звернувся до Прем'єр-міністра та міністра соціальної політики з ініціативою відновити окрему бюджетну програму «Соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи», поновити права на санаторно-курортне лікування постраждалих першої категорії, а також дітей з інвалідністю внаслідок Чорнобильської катастрофи», — повідомив парламентарій.

Вл. інф.

ФОТОФАКТ

Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій Сергій Бабак (у центрі) під час засідання комітету, на якому було розглянуто, зокрема, проект закону про дошкільну освіту, а також законопроект про внесення змін до Закону України «Про Конституційний Суд України» щодо порядку формування Дорадчої групи експертів.

Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА.



Більше фото тут — www.golos.com.ua

Ані слова про пленарне засідання, поки не минула година після його завершення

ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

Народні депутати хочуть заборонити своїм колегам поширювати в будь-який спосіб інформацію про час, місце, перебіг і результати проведення пленарного засідання або оголошення перерви в ньому. Розповідати про це можна буде лише через годину після завершення засідання або оголошення перерви. Відповідний проект змін, який передбачає доповнення статті 19 Закону «Про статус народного депутата» (№ 9005), уже зареєстровано у Верховній Раді. Ідеться про те, що заборона триватиме лише під час дії воєнного стану.

Законопроект пропонується внести зміни до окремих статей Регламенту Верховної Ради, які стосуються відкритості та гласності її роботи, дотримання дисципліни та норм етикету народними депутатами та особами, присутніми на пленарних засіданнях. Зокрема, пропонується закріпити положення, згідно з яким народний депутат чи інші особи, які порушили вимоги щодо заборони поширення інформації про пленарне засідання, зобов'язані покинути пленарне засідання за пропозицією головної народної депутата, підтриманою не менш ніж однією третиною голосів народних депутатів від

конституційного складу Верховної Ради. За висновком комітету, до предмета відання якого належать питання Регламенту, парламент також без обговорення може прийняти рішення про позбавлення народного депутата права брати участь у пленарних засіданнях або триваючому пленарному засіданні на строк до п'яти днів. Протягом цих днів такому народному депутату не виплачуватимуть заробітну плату та не здійснюватимуть виплати, пов'язані з виконанням депутатських повноважень відповідно до закону.

«Верховна Рада України дев'ятого скликання під час проведення дев'ятої сесії працює

в режимі одного пленарного засідання, що триває до дня припинення чи скасування воєнного стану в Україні, але не пізніше ніж до початку наступної чергової сесії Верховної Ради дев'ятого скликання, — йдеться у пояснювальній записці, яка супроводжує законопроект. — Усі присутні на триваючому пленарному засіданні в день після перерви не повинні поширювати інформацію щодо його початку, перебігу та прийнятих на такому засіданні рішень раніше ніж через годину після оголошення перерви у триваючому пленарному засіданні».

Народні депутати, які підписалися під цим законопроектом, а їх чимало, включно із Головою Верховної Ради та його заступниками, вважають, що положення, відображені в законопроекті, спрямовані на забезпечення роботи єдиного органу законодавчої влади в Україні від загроз, пов'язаних з військовими діями держави-агресора.

Завчасне поширення інформації про проведення пленарного засідання створює потенційну небезпеку для життя і здоров'я народних депутатів та інших осіб, які присутні на такому засіданні, а це неприпустимо, наголошують ініціатори змін.

І хоча запропоновані зміни потрапили в парламент зовсім недавно, вони вже спричинили шквал обговорення в суспільстві. Не всі опозиційні фракції, наприклад, підписали цей законопроект. Ось що, зокрема, зазначила на своїй сторінці у Фейсбуці представниця «Європейської солідарності» Ірина Герашенко: «У цілому, підтримую позицію Голови Верховної Ради Руслана Стефанчука, що, з міркувань безпеки, не варто анонсувати засідання парламенту й інформувати про його хід, поки депутати і співробітники

апарату в залі. Хоча яка може бути секретність, поки в залі представники ОПЗЖ?». Парламентарій наголосила на тому, що дотримання домовленостей визначається політичною культурою і взаємоповагою, а над цим, мовляв, всій залі треба працювати. А ще акцентує, що в суспільстві є великий інтерес до роботи Верховної Ради. «Українці звикли бачити парламент у прямому ефірі, з його дебатами, суперечками, виступами і голосуваннями, — зазначила вона. — Ми демократична країна».

Поки законопроект широко дискутується в суспільстві, мають можливість детально ознайомитися з ним і висунути свої пропозиції й народні депутати. Головним із його підготовки визначено Комітет з питань Регламенту, депутатської етики та організації роботи Верховної Ради України. Але остаточне рішення, як і завжди, прийматимуть більшістю голосів під час розгляду в сесійній залі.

Надія СМІЯН.

243 продуктові набори отримали за тиждень евакуйовані мешканці Луганщини, котрі знайшли прихисток на Буковині. Координаційний центр допомоги ВПО, роботою якого опікуються Сєверодонецька РДА та Шульгинська сільська військова адміністрація, діє у Чернівцях на вул. Головної, 128, *нагадує Іван Терещенко*



► СУМИ:

Армійці подякували підприємству за допомогу

Командування однієї з військових частин відзначило директора ТОВ «Сумський обласний центр Служби крові» Наталію Трофименко. Подяку від військовослужбовців за їхнім дорученням очільниці підприємства вручив голова Сумської обласної ради Віктор Федорченко.

ТОВ «СОЦСК» забезпечує потреби регіону у донорській крові та її компонентах, а також у виготовлених із них препаратах. Він заслужено вважається одним із кращих підприємств галузі, а Суми називають «донорською столицею України». Про надзвичайно важливу роботу підприємства та його досягнення, благодійну діяльність неодноразово розповідав «Голос України».

У тексті подяки зазначається, що її висловлено «за надання допомоги і підтримку окремого військового батальйону та ЗСУ загалом».

Володимир ЧЕРНОВ.

► ЧЕРКАСИ:

Врятувати Рось: загиблий розвідник ініціював петицію

Петиція про порятунок мальовничої річки Рось, правої притоки Дніпра, збрала 25 тисяч 300 підписів. Тепер її має розглянути Президент Володимир Зеленський.

Документ розміщений на сайті інтернет-представництва глави держави.

За збереження екології головної річки Корсуня-Шевченківського більшу частину свого життя боровся громадський діяч Олег Собченко. Навіть перебуваючи на фронті під Вугледаром, Олег не припиняв турбуватися про петицію і запрошував земляків підписуватися під зверненням.

Бойовий побратим Олега Собченка Ігор Луценко згадує, що на момент загибелі аеророзвідника, 24 січня 2023 року, петиція збрала приблизно три тисячі підписів з 25 тисяч необхідних. «Попри те, що Олега більше нема з нами, — підкреслив Ігор Луценко, — ми врятували від загибелі петицію, яку він просував, на порятунок його улюбленої річки Рось!»

Лідія ЛІСОВА.

► ВІННИЦЯ:

Книжки для незламної Чорнобаївки

Майже двісті книжок отримали військові 120-ї бригади територіальної оборони ЗСУ в рамках акції «Бібліотека українського воїна». Всі україномовні. Збір організували працівники Вінницької обласної універсальної бібліотеки імені Отамановського й обласного осередку Національної спілки письменників України.

«Маємо надію, що видання різних жанрів — романи, повісті, поезія, гуморески — підтримають бойовий дух наших військовослужбовців, допоможуть хоча б на деякий час відволіктися від фронтних буднів, викличуть приємні емоції і навіть гарні думки», — каже директорка бібліотеки Лариса Сенник.

Іхній колектив отримав листа від колег з незламної Чорнобаївки. Територіальна громада у складі семи населених пунктів просить допомогти поповнити книжковий фонд. Про це говорила також гостя вінницьких бібліотекарів — переселенка з Херсонщини Віра Антонова, яка очолює відділ культури, туризму, молоді і спорту Чорнобаївської громади. За її

► УЖГОРОД:

Для малечі з особливими потребами

Унікальну сенсорну кімнату для малечі з особливими потребами відкрили в обласному Будинку дитини у Сваляві на Закарпатті.

Для створення спеціального релаксаційного комплексу виділили 500 тисяч гривень із обласної казни. У кімнатах працюватимуть фахівці різного профілю — психолог, логопед, дефектолог, ерготерапевт, фізичний реабілітолог. За словами старшого вихователя Будинку дитини Антоніни Гончарук, тут кожен спеціаліст може реалізувати комплексний підхід до індивідуального заняття із дитиною, яка має особливі потреби.

Займатимуться з дітьми з різними нозологіями: з порушенням координації рухів різного походження; після черепно-мозкових травм та ушкоджень спинного мозку; з ДЦП різного ступеня складності; із затримкою психічного розвитку низького та помірного

рівня; зі СДУГ (синдром дефіциту уваги та гіперактивністю); з розладами аутистичного спектра.

Як сповіщають з облради, тут проводиться десятиденний курс реабілітації у рамках zakon-трактованого із Національною службою здоров'я України пакета медпослуг.

«Завдяки європейським партнерам, зокрема помічнику прем'єр-міністра Словаччини з питань співпраці з Україною Едуарду Бурашу та іншим, реалізовано сучасну технологію з реабілітації. Ми йдемо у ногу з часом, з ЄС, і це правильний шлях», — сказав під час відкриття кімнати голова Закарпатської облради Володимир Чубірко.

Керуюча справами облради Мирослава Ливч



додала: «Тут працюють висококваліфіковані фахівці, які вміють фізично і морально ставити діток на ноги. Подяка депутатському корпусу і представникам Закарпатської організації Товариства Червоного Хреста України, завдяки фінансовій допомозі яких проект уті-

лений у життя. Наступним кроком має стати робота над кімнатою реабілітації матері та дитини з можливістю залучити більше наших фахівців і реабілітувати більше діток».

Василь НИТКА.
Фото прес-служби обласної ради.

► ДНІПРО:

Місце зустрічі небайдужих та активних

Для місцевих мешканців у Синельниківському районі відкрили Центр активності громадян. Його обладнали необхідною технікою та доступом до Інтернету. В об'єкті приміщенні силами громади провели ремонт. А меблі, ноутбуки, екран і проектор для презентацій та необхідні для онлайн-зустрічей програмне забезпечення отримали завдяки Програмі EGAP, яка фінансується Швейцарією і виконується Фондом Східна Європа у співпраці з Мінцифрою та Фондом Innovabridge.

«Місцеві могли би збиратися, дискутувати, проводити конференції. Зап-

ти може кожен. Бронювання часу для заходу через Google-календар», — розповіла регіональний координатор Програми EGAP в області Наталія Піскоха.

«У нас активна молодь та громадськість. Тут вони зможуть збиратися для обговорення креативних ідей, написання грантів.

Нерідко до нас приїздять психологи. Під час війни працюють і з місцевими, і з переселенцями. Ця локація комфортна для таких зустрічей», — переко-нує спеціаліст з розвитку Васильківської громади Вікторія Варавя.

Як зазначають в ОВА, аналогічний центр нещодавно запрацював і у Мезивській громаді.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Садам Перемоги цвісти!

Чернівці. Майже дві тисячі наборів посадкового матеріалу отримали городники регіону від проекту «Супровід урядових реформ в Україні (SURGe)». Ця ініціатива зветься красиво — «Сади України» — і фінансується урядом Канади. Громади області одержали в рамках ініціативи важливу матеріальну допомогу. Зокрема, Корюківська громада використала холодильники і кондиціонер, отримані від міжнародної сільськогосподарської науково-дослідної компанії Corteva Agriscience, для зберігання продовольчого резерву об'є-мом 1000 л овочевої та м'ясної продукції.

Також закордонна компанія відгукнулася на потребу Сновської громади, який для переробки і заготівлі продукції потрібні були автоклави.

Василь ЧЕПУРНИЙ.

Опалювальний сезон проходить нормально

Кропивницький. Попри обмеження електропостачання на Кіровоградщині працюють усі котельні, зокрема найбільших теплопостачальних підприємств житлового фонду та соцсфери.

Як повідомила директорка департаменту житлово-комунального господарства та паливно-енергетичного комплексу ОДА Ольга Довжук, на КП «Теплоенергетик» узгоджено дії з диспетчерською службою Кіровоградобленерго щодо дій для забезпечення переведення роботи ТЕЦ в ав-

тономний режим у разі повного відключення енергопостачання. З оператором системи розподілу опрацюється питання щодо підключення електроенергії від двох фідерів на котельні, які відключаються від енергопостачання при застосуванні графіків погодинних відключень, що забезпечить їх стабільну роботу.

Петро МЕЛЬНИК.

► ЦИФРА

39 928,5 млн грн

Така сума збитків, що їх завдано внаслідок забруднення вод на Миколаївщині. У жовтні минулого року дронами були пошкоджені резервуари ТОВ «ЕВЕР-РІ» — одного з провідних експортерів соняшникової олії у Миколаєві. Олія потрапила, зокрема, до акваторії Бузького лиману, площа забруднення — понад 750 кв. м.

Олена ІВАШКО.

Невдовзі повернуться додому

Одеса. Закінчується ремонт багатоквартирного будинку ЖК «Тірас» в Одесі, який постраждав від ракетного обстрілу. Тоді були пошкоджені майже 50 квартир, 20 з яких — зруйновані повністю.

Вл. інф.



Головне — вигнати ворога з нашої землі

Бородянка Київської області зазнала від російських окупантів великих руйнувань. Знищені авіаударми багатоповерхові будинки, розстріляні машини, заживо поховані люди, пограбовані квартири. Завали досі не розібрані. Зокрема, частково або повністю зруйновані 552 приватні та 24 багатоквартирні будинки, дві школи та всі адміністративні будівлі.



Світлана Леонова.

ся тікати від війни. Тут, у модульному містечку, знайшла нових друзів і має велику надію повернутися після Перемоги додому. Хоч у містечку хороші умови, але у своїй хаті краще, каже 75-річна Катерина Лещенко. Вона втратила свою оселю, а з нею — геть усе. «Ноги тягнуть до хати, але розумію, що немає куди йти», — продовжує жінка. Валентина Паламарчук у своїй кімнаті, яку ділить з подругою Тетяною Соло-

губ, жили на вулиці Центральній і дивом залишилися живими. Багато сусідів загинуло, деякі вважаються зниклими безвісти. Коли 1 березня росіяни скидали авіабомби на місто, вони встигли сховатися у підвалі в приватному секторі. І це їх врятувало. Жінки нікому не бажають пережити такий біль. Потрібно гнати окупантів з нашої України.

Сергій КОВАЛЬЧУК.
Фото автора.



Сім'я Олійників — Юрій, Ірина та син Єгор.

На допомогу жителям, які втратили свої домівки й майно, прийшли наші друзі-поляки. Вони збудували перше модульне містечко для внутрішньо переміщених осіб. Це містечко, яке складається з чотирьох моблоків по 40 модулів кожен, а також містить житлові, санітарні, пральні, столові, ігрові та адміністративні модулі, дало змогу тимча-

сово розселити 270 осіб, серед яких жінки, діти та люди літнього віку. Тут знайшли свій притулок не тільки місцеві, а також переселенці з окупованих територій. Зі сльозами на очах розповідає про свою історію Світлана Леонова з Донбасу. У 2014 році з донькою переїхала з окупованого Шахтарська до Краматорська і вже восени 2022-го вдруге довело-



Комфортне народження життя

В Івано-Франківському обласному перинатальному центрі відкрили нове відділення сумісного перебування матері й дитини.

Новосілля, та ще й в умовах війни, — подія надзвичайна. А ще коли йдеться про народження життя, то радість подвійна. Саме такою була реакція гостей на відділення сумісного перебуван-

ня матері та дитини обласного перинатального центру. Адже вперше на Прикарпатті жінки зможуть у найсучасніших умовах приводити на світ малюків та комфортно почуватися в післяпологовому періоді.

«У відділенні все зроблено для максимальної зручності матерів та дітей: є 16 палат, у яких за бажання пере-

буватимуть і батьки новонароджених, — розповів під час урочистого відкриття гендиректор перинатального центру Юрій Павлушинський. — Санітарні приміщення та коридор індивідуальні для кожної палати. Умови максимально наближені до домашніх. Належно обладнаний маніпуляційний кабінет тощо. Тут змінено все:

планування, дизайн, освітлення, технічне забезпечення, організацію роботи медперсоналу».

Завідувачка відділення Оксана Бойко із захватом демонструє світлі затишні палати і висловлює сподівання, що мамам та малюкам у них буде легше долати післяпологовий стрес. На іншому поверсі закладу вже й раніше були палати сімейного типу із покращеним комфортом. Але хотілося, щоб усі жінки перебували в рівних умовах.

«У нас є мрія — коли завершиться війна і чоловіки повернуться додому, побачать ці умови та зрозуміють: було за що воювати», — зауважила Оксана Бойко.

Юрій Павлушинський зазначив, що в закладі висококваліфікований медперсонал. Забезпечені найсучаснішим обладнанням. Перебування тут для пацієнтів безплатне: мають контракт на надання послуг із Національною службою здоров'я. Далі оновлюватимуть і інші відділення, а розпочнуть із приймального. Адже сервіс розпочинається саме звідти.

Експерт із медичного обладнання Володимир Мітін додав, що у відділенні передбачено все

на рівні європейських стандартів, зокрема й належне освітлення. А головне — безпека для малюків і матерів. Відділення готове для прийому перших пацієнтів.

«Область робить усе для того, щоб наші медичні заклади були оснащені якнайкраще, — зазначила начальниця ОВА Світлана Онишчук. — Для відділення акумулювали зусилля з обласного бюджету, скерували фінанси від міжнародних донорів, тож пишаємося, що обладнання тут на рівні європейських стандартів. Велика заслуга в цьому й керівництва центру. Тепер він справді конкурентоспроможний і не поступається столичним закладам. Сюди приїжджають народжувати з інших областей, зокрема і з прифронтових. Працюємо й надалі, щоб таких відділень у нас ставало більше. Адже кожна жінка має отримувати емоційне та психологічне задоволення в такий відповідальний період».

Людмила СТРАЖНИК.
Івано-Франківська область.

На знімку: на передньому плані — Світлана Онишчук та Юрій Павлушинський.

Фото автора.

РІВНЕНЩИНА: ВІСТІ З ГРОМАД

Є чого повчитися у Тростянця

Гощанська. Представники Гощанської громади Рівненщини завезли чергову допомогу на Сумщину: два автомобілі для наших земляків із ЗСУ, а мешканцям області майже три тисячі піч. На один автомобіль кошти збрала громада, другий придбав керівник ТзОВ «Деденс Агро» (село Русивель) Віктор Щербачук.

Заодно голова Гощанської громади Микола Панчук побував у Тростянці.

— Я давно хотів побувати у Тростянці. Бо від колег чув багато гарних відгуків про роботу тростянецького міського голови Юрія Бови, — розповідає Микола Панчук. — Переконався, що він справді господар: не списує все на війну, а працює на благо громади. Я побував у лікарні, де створено чудові умови для пацієнтів і медперсоналу, тож і собі дещо перейняв для реформування медичної галузі у нашій Гощанській громаді. Сподіваюся, що депутати та мешканці мене підтримають у цьому. Велике враження справила і публічна бібліотека. І не лише своїм книжковим фондом, а й умовами, створеними для відвідувачів. Тут навіть є соціальне кафе, де можна випити кави за 3 гривні. Дещо цінне перейняв для себе і в інклюзивному центрі Тростянця.

Сарненська «Турбота»

Сарненська. У громаді діє програма соціального захисту «Турбота». Як розповів сарненський міський голова Руслан Серпенінов, згідно з нею 39 мешканців до кінця лютого отримають допомогу. Депутати міської ради затвердили виділення для цього з бюджету громади 333 тисяч гривень. Не забули вони і про військовослужбовців, які були травмовані чи поранені на війні.

Кошти на оборону

Вараська. Із бюджету Вараської громади виділено 35,5 мільйона гривень на оборонні потреби. Відповідне рішення ухвалили депутати Вараської міської ради. Окрім цього, за зверненнями Вараської районної військової адміністрації також ухвалено рішення про виділення 4,7 мільйона гривень Локницькій, Антонівській, Рафалівській, Полицькій, Каноніцькій і Зарічненській громадам для підтримки у виконанні завдань із оборони населених пунктів.

У Дубно відкрили соціальну перукарню

Дубенська. У Дубно відкрили соціальну перукарню, де людию обслуговуватиме вимушена переселенка з Донеччини Людмила. Послуга надаватиметься одноразово безплатно внутрішньо переміщеним особам, самотнім людям похилого віку, багатодітним сім'ям, де виховується п'ять і більше дітей, людям з інвалідністю (1 і 2 групи), дітям-сиротам і дітям, позбавленим батьківського піклування. При повторному зверненні — за мінімальний благодійний внесок.

Автор проекту, спеціаліст з розвитку організації Товариства Червоного Хреста України Анастасія Марців-Зич розповідає, що відкрити соціальну перукарню вирішили не випадково. Втілити грантовий проект «Створення соціальної перукарні та облаштування куточку для ремонту одягу» вдалося завдяки програмі «BraVo — розвиток організації Товариства Червоного Хреста», що фінансується Німецьким Червоним Хрестом. На закупівлю необхідного обладнання, меблів та інструментів було виділено понад 147 тисяч гривень.

Любов ПАНФІЛОВА,
Олександра ЮРКОВА.



«Таких приладів на фронті потрібно тисячі!..»

Дев'ятикласник із селища Крижопіль на Вінниччині разом із друзями виготовляє перископи для військових. 150 приладів, з яких 20 обладнано монокулярами, передали на фронт. Могли б робити більше. Що завжає?

Про потреби військових у перископах Дмитро Слободяник, учень 9-Б класу Крижопільського ліцею № 1, дізнався випадково. Його вразила почута фраза: «Заберемо стільки, скільки зробите».

І сказав один із захисників під час розмови з Оксаною Герасимчук, вона керівниця фонду «Українці для України» в їхньому селищі.

«Таких приладів на фронті потрібно тисячі!». Дмитро каже, що це слова військового, який приїжджав до їхнього селища забирати допомогу.

Хлопець вирішив спробувати змайструвати прилад.

Матеріали надають підприємці, грошей не беруть

Перший перископ зробили вдвох із татом Русланом. Скористалися порадами з Інтернету. Батько будівельник. Навчив сина обрізати труби під відповідним кутом, прилаштувати дзеркала до перехідників, а далі, як то кажуть, не лінуйся...

Матеріали Дмитру надають місцеві підприємці. Грошей за це не беруть. Запитують юнака, як йому вдається домовлятися?

«Вони ж бачать, що ми робимо, теж підставляють плече для Перемоги», — каже Дмитро.

За словами співрозмовника, для виготовлення одного перископа потрібно

півметра поліетиленової труби діаметром 50 мм, перехідник, дзеркало еліпсоподібної форми, резинові втулки, утеплювач, фарбу, термоклеї, липку стрічку.

Труби й «коліна» надає місцевий підприємець Юрій Шевчук, він батько однокласниці Дмитра. Дзеркала вирізає в майстерні інший підприємець — Вячеслав Снігур. Робить це із власного скла. «Дзеркала квадратної форми розбиваються при падінні перископа, а ось у формі еліпса надійніше тримаються», — пояснює тонкощі справи учень.

Приміщення для роботи учням запропонував Андрій Мужелівський, потіснився у своєму складі. До речі, тут ще роблять окопні свічки. То вже справа дівчат їхньої школи.

Дмитро Слободяник розуміє, що постійно брати матеріали без грошей у підприємців йому, як то кажуть, совість не дозволить. Тому відкрив рахунок, аби очі могли підтримати виготовлення перископів.

Трохи наколядували грошей під час новорічно-різдвяних свят. Ватаги колядників Дмитро організував у селах Голубече, Городківка, Жабокрич, Соколівка.

«Як тобі це вдалося?» — запитує співрозмовника.

«Через соціальні мережі звернувся до небайдужих хлопців і дівчат, — розповідає Дмитро. — Кажу їм: мало кричати путін ла-ла-ла, треба допомагати військовим перемогти його».

Під час нашої розмови з Дмитром йому повідомили, що привезли «коліна»: десять одиниць доставили з Вінниці.



Дмитро Слободяник (другий ліворуч) з друзями, які допомагають робити перископи.

«У магазинах Крижополя ми все підібрали, — каже юнак. — Попросив знайомих, щоб привезли з Вінниці. Довелося заплатити, але нема коли чекати».

Того самого дня Дмитро зі своїми друзями використав доставлені з Вінниці деталі для виготовлення перископів. Навіть встигли пофарбувати. Зробили ще десять приладів. Щоправда, заготовки юнак підготував завчасно. Труби нарізав удома.

Додали «всевидяче» око

Виготовляти перископи Дмитру допомагають його однокласник Влад Деревянчук, Руслан Романько з паралельного класу, Антон Мельниченко, він з 8-Б, Павло Хмель з 10-А.

Разом вони зробили вже понад 150 приладів, з яких 20 обладнані монокулярами.

Якось під час випробування виготовленого перископа Дмитрові спала на думку ідея — збільшити відстань огляду території. Для цього укомплектували перископ монокуляром. Вибір зупинив на оптиці з 16-разовим збільшенням. Коштує такий оптичний прилад понад 300 гривень. В описі до нього зазначено, що конструкція дає хорошу видимість, лінзи забезпечують яскраве

зображення, мають захист від запотівання та ударів в екстремальних умовах.

«У нас сьогодні є кошти на сто монокулярів, — каже Дмитро. — Знайшли в Інтернеті гарний варіант, дешевший за ціною від інших пропозицій. Але продавець вимагає попередню оплату хоч би яку кількість замовляв, хоче, аби платили наперед. Відчуваю, що може обманути. Будемо шукати інші варіанти. Шкода, час втрачаємо...»

До слова

Максим Адаменко із Закарпаття зробив понад 10 тисяч перископів для фронту. Дмитро Слободяник познайомився з ним в Інтернеті. Дмитро не раз із ним консультувався. Завдяки підказкам закарпатця вдалося довести перископи до кращої якості порівняно з першими приладами.

Віктор СКРИПНИК.

Вінницька область.

Фото надано Дмитром Слободяником.

Від редакції. Для охочих, котрі мають змогу підтримати учнів у виготовленні перископів, рахунок у Монобанку: 5375411202717489

Продав власне авто, щоб передати гроші для побратимів

Військовий 59-ї окремої механізованої бригади разом з родичами і друзями зібрав кошти на авто для побратимів. Захисника країни звали Сергій. До мобілізації проживав у селі Гибалівка Шаргородської громади Вінницької області. Служить у 59-ї окремій механізованій бригаді ЗСУ.

«Їхньому підрозділу потрібні «колеса», — каже друг воїна Максим. — Збирати гроші нині складніше, ніж це було раніше. Тому Сергій вирішив звернутися до найближчих йому людей — рідних, найкращих друзів. Щоб більше зацікавити з допомогою, показав особистий приклад».

Як розповів Максим, у Сергія був власний автомобіль. Щоправда, для виконання завдань на фронті така техніка не годиться. Він попросив знайти покупця на його машину, продав її, а виручені гроші додав до зібраної суми на придбання іншого автомобіля.

Сергій приїздив додому, аби забрати транспортний засіб і повернутися ним у свій підрозділ.

Іхав із завантаженим багажником і салоном. Гуманітарну допомогу зібрали волонтерські центри. Так, ГО «Шаргород оперативний» передала військовим медичні препарати та засоби гігієни, вологі серветки, окопні свічки, інші необхідні речі. Термобілизну та інші речі військові отримали від волонтерського центру протоеєра Ваврика. Також термобілизну купили за кошти, які зібрали працівники Шаргородської міськради.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачене посвідчення учасника бойових дій, АА №231860, видане Дарницьким РВК м. Києва на ім'я **Заїки Валерія Михайловича, вважати недійсним.**

Після смерті 21 січня 2022 року Гузя Віктора Сергійовича, 22 серпня 1973 року народження, який проживав в селі Устивиця, вулиця Ювілейна, будинок 16, Миргородського (колишнього Великобагачанського) району Полтавської області, відкрилася спадщина.

Спадкова справа заведена у приватного нотаріуса Миргородського районного нотаріального округу Полтавської області Сахарової Людмили Іванівни.

Прохання звернутися до нотаріуса спадкоємців, які не прийняли спадщини та мають намір вступити в число спадкоємців за адресою: вулиця Шевченка, 96, смт. Велика Багачка, Миргородського району, Полтавської області, 38300, до 12 березня 2023 року.

Втрачений документ про багатодітну сім'ю, ДБ 383603, виданий Солом'янською районною в місті Києві Державною Адміністрацією 05 жовтня 2020 року на ім'я **Сінельника Артема Андрійовича, вважати недійсним.**

Втрачений додаток до Диплома спеціаліста, серія УВ № 732735 від 12 червня 1993 року, виданий Київським університетом імені Тараса Шевченка на ім'я **Бикової Інни Григорівни, вважати недійсним.**

Втрачене службове посвідчення, НГ 058441, виданий військовою частиною 3028 Західного ОТО НГ України від 14 квітня 2020 р. на ім'я **Драмарецький Євгеній Миколайович, вважати недійсним.**

Втрачений диплом, А № 217712 від 16.07.1986 року, виданий ПТУ № 17 м. Києва на ім'я **Колоші Валерія Васильовича, вважати недійсним.**

В газеті № 30(8047) від 11.02.2023 року в оголошенні про втрачений студентський квиток на ім'я Сидорук Поліни Валеріївни вірну дату видачі слід вважати - 01.10.2022 рік.

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Запорізької області Чернявський В.В. викликає спадкоємців померлого 09.08.2022 року Карастаянова Олексія Олександровича, 10.12.1978 року народження. Звертатись до 09 червня 2023 року за адресою: м. Запоріжжя, пр.Ювілейний, буд. 20, кв. 36, тел. (096) 056 56 02.

Приватний нотаріус Кам'янського районного нотаріального округу Дніпропетровської області Красношлик Л.Л. повідомляє про відкриття спадщини після смерті **Троян Людмили Леонідівни**, 19 лютого 1934 року народження, яка померла 08 березня 2022 року. Спадкоємців **Троян Людмили Леонідівни**, прошу звертатися за адресою: 51931, Дніпропетровська область, місто Кам'янське, проспект Свободи, буд. 53, прим. 23, або за телефоном +380976071558.

ОГОЛОШЕННЯ щодо продажу активів АТ «МР БАНК»	
Номер лоту:	Коротка назва лоту/номер кредитного договору:
G21N022112	Основні засоби в кількості 2755 одиниць, перелік наведено публічному паспорті активу
Місце проведення аукціону:	www.prozorro.sale
Дата проведення аукціону:	23.02.2023
Час проведення аукціону:	Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону) по кожному лоту вказується на веб-сайті: www.prozorro.sale
Детальна інформація по лоту (параметри, забезпечення, початкова ціна, правила участі в аукціоні):	https://www.fg.gov.ua/passport/52784

ПОДРОБИЦІ

Повстання в Боровому

Дуже люблю досліджувати історію польського краю, зокрема сіл свого рідного Зарічненського району, який внаслідок децентралізації тепер віднесений до Вараського. Хочу поділитися з читачами фактом, який став мені відомий після ознайомлення з архівними документами.

Отож в архіві білорусі зберігається справа про повстання в селі Борове 1819 року. Селяни подали «прошення» мінському губернаторові про їхнє звільнення з-під влади поміщиці Крашевської, котра обклала їх непомірними повинностями. У відповідь на це поміщиця вирішила покарати декількох селян різками. Це викликало в її кріпаків спротив. До села приїхали «земский исправник и уездный стряпчий». Селяни вони не змогли переконати. Ті й надалі не виконували жодних повинностей у панському маєткові. Дізнавшись, що їхня скарга визнана несправедливою, а декількох закоротників заарештовано, 150 селян Борової «с криком и необыкновенной запальчивостью» (так зазначалося в донесенні губернатора) напали на дворову контору, розігнали охорону і взяли арештованих селян під свій захист.

А цією поміщицею, напевне, була Ганна з роду Терлецьких, дружина Юзефа Крашевського, — дядька письменника.

**Валентина
ТУМАШ-ЛЯХОВЕЦЬ,
краснавець.**

Мутвиця Вараського району
Рівненської області.

90-річчя Василя Попа широко вшанували на Закарпатті

Ювілей відомого літературознавця, критика і науковця відзначили у письменницькому осередку, університеті і рідному селі.

Це була надзвичайна людина. Старший у родині із восьми дітей (трое братів і п'ятеро сестер), Василь Поп велику частину свого життя і зусиль присвятив тому, аби всі вони здобули вищу освіту. Дружив з багатьма класиками української літератури ХХ століття, був вихователем цілої плеяди відомих закарпатців, зокрема Шевченківських лауреатів — Петра Скунця, Дмитра Кременя, Петра Мідянки, а також доклав руку до входження у літературу Василя Густі, Андрія Дуринди, Лідії Повх і десятків інших. А вже довгі десятиліття керував літстудією університету імені Юрія Гойди і завідував кафедрою української літератури. Завдяки йому виведені з небуття імена Зореслава, Дмитра Поповича, Юрія Станиця... Він зробив усе, аби у 1950—1990-ті роки імена талановитих закарпатських письменників стали відомі в Україні і за її межами...

Переліченого достатньо, аби сучасники високо цінували зроблене Василем Попом. І так є. У Народному літературному музеї Закарпаття відбулося урочисте вшанування творчості світлої пам'яті Василя Попа — колишнього багаторічного очільника обласного письменницького осередку.

Василь НИТКА.
Ужгород.
Фото прес-служби
Закарпатської облради.

6.595.527. Таким чином, втрати становили щонайменше 4.168.224 дітей.

Бездержавна Україна не змогла тоді ці невинні душі врятувати, бо Москва свідомо їх нищила, як це робить і сьогодні, аби зникла з політичної карти світу окремішня українська нація. І про це там мріють з часів Переяславської ради 1654 року, а особливо від «вражої сучки» Катерини II, котра, вириваючи булаву в останнього гетьмана Кирила Розумовського, повеліла «делікатним способом» українців зросійшити.

Тож уже через сто років після царський міністр Валуєв просторікував, що українців нібито «не було, нет і не может быть», а нинішній правитель росії путін блудить про якийсь «єдиний народ», при цьому хоче нас і далі «деціоналізувати».

Але ми вже маємо власну державу, яка незалежно від росії вирішує долю своїх громадян, насамперед дітей. Щоб останні не були депортовані до країни-агресора, де їх по-справжньому денацифікують, змусять у майбутньому йти завойовувати для неї чужі землі, як це роблять сьогодні багато українців на службі в Москві, стріляючи ракетами й снарядами по рідних домівках, де ще живуть їхні батьки, брати й сестри, або ж руйнуючи могили своїх предків на сільських цвинтарях.

Українських дітей рятують, аби вони змогли здійснити свої мрії і прославити Українство, як це вдалося синам нашої нації, котрі народилися у вільному світі. Наприклад, Мирон Куропась (1932) став першим помічником президента США з питань національних меншин, а Михайло Яримович (1933) узяв активну участь в організації польоту американських астронавтів на Місяць.

Але це означає, що ми не повинні вкрити уповноваженому бюро Зінов'ївського міськпарткому, котрий уже в лютому 1933 року свідчив: «На 50% спорожніли школи. На школярів жалко дивитися, діти бліді й жовті».

Чи владі Петриківського району Дніпропетровської області, де порівняльна таблиця кількості учнів початкових класів зафіксована ось так:

Роки	1 клас	2 клас	3 клас	4 клас	Разом
1932	1737	1275	1126	1121	5259
1933	1254	867	695	693	3509

А чому ми не повинні вірити вчительці першого класу Хацьківської семирічки Смілянського району тодішньої Київської області, яка подвірним обходом улітку 1933 року виявила, що більше половини можливих учнів з одного сільського кутка Джудай, яких хотіли мобілізувати семирічними до школи, не пережили Голодомор 1932—1933 років. І на клаптику паперу ця вчителька так і записала про тих майбутніх

№ п/п	Рік народження	Вікова група в 1933 році	За даними Держплану УСРР (1931)	Мало бути в 1939 році	Було в 1939 році	Різниця
1	1933	0	470.700 (народилося)	406.685	305.620	- 101.065
2	1932	1	782.000 (народилося)	675.648	396.162	- 279.486
3	1931	2	959.870 (народилося)	772.111	509.456	- 262.655
4	1930	3	882.869	814.668	509.378	- 305.290
5.	1929	4	909.181	838.948	524.558	- 314.390
6	1928	5	909.111	842.498	524.980	- 317.518
7	1927	6	909.381	855.464	524.673	- 330.791
8	1926	7	891.315	848.033	514.250	- 333.783
9	1925	8	844.371	809.536	487.246	- 322.290
10	1924	9	746.525	719.425	430.713	- 288.712
11	1923	10	683.758	661.211	394.499	- 266.712
12	1922	11	723.217	700.673	417.265	- 283.408
13	1921	12	613.277	594.479	353.834	- 240.645
14	1920	13	540.116	498.392	311.624	- 259.811
15	1919	14	678.161	652.937	391.269	- 261.668
	Разом	0 - 14	11.490.731	10.763.751	6.595.527	- 4.168.224

школярів, котрі вже відійшли у засвіти: «Помер 33-го року».

І чому автор цих рядків має не довіряти своєму вчителю історії з Ружинської середньої школи на сучасній Житомирщині Василю Лукичу Заморському, першокласнику Хейлівської семирічки 1932 року, котрий згадував, що 1 вересня 1933 року до другого класу прийшло трохи більше половини його однокласників?

Зрештою, як тоді сприймати розрахунки Держплану УСРР від 15 вересня 1931 року з реальною кількістю дітей, що мали прийти восьмирічними 1 вересня кожного року до першого класу по всій Україні? Адже ця методика дає можливість переконатися, що 1939 року, скажімо, восьмирічних дітей мало бути 772.111, а тодішня статистика виявила їх тільки 509.456. Питання: а де ж 262.655?

Подібні питання виникають і щодо інших дитячих вікових груп (0—14), які зазнали втрат від Голодомору-геноциду 1932—1933 років.

Отже, згідно з розрахунками Держплану УСРР, в 1931 році (ця методика використана й щодо народжених у 1932—1933 роках) дитячі вікові групи 1932—1933 років (0—14) у 1939 році мали налічувати 10.763.751 осіб, а було

Тож Україна сьогодні рятує своїх дітей для їхнього майбутнього на рідній землі й у всьому світі.

Володимир СЕРГІЙЧУК,
завідувач кафедри
історії світового університету
Київського національного університету
імені Тараса Шевченка,
доктор історичних наук,
професор.



